

贵阳4个案例入选 《生态文明建设典型案例汇编》

本报讯 12月26日,由贵州省贵阳市生态文明基金会、贵州财经大学联合主办的生态文明建设案例库及科研实践项目专题成果发布会在贵阳举行,贵阳市4个案例入选《生态文明建设典型案例汇编》。

据介绍,该专题成果由贵州省贵阳市生态文明基金会委托,贵州财经大学中国西部绿色发展战略研究院专家团队承办。自2023年以来,专家团队收集整理贵州省内26个、省外4个共30个典型案例,重点展示了贵州各地在发展方式绿色转型、环境污染防治攻坚、生态系统保

护和修复、生态产品价值实现、生态文明法治体系建设、绿色生活共建共享等6个领域生态文明建设的创新举措与成功经验。其中,贵阳市入选的4个案例分别为:贵阳市深入推进生态司法改革、清镇市创新环境公益诉讼模式、开阳县发展绿色文旅激活传统村落、观山湖区大力建设健康绿道惠及民生。

发布会上,来自中国社科院马克思主义研究院、中国科学院西北生态环境资源研究院、南京大学长江产业创新发展研究院、南开大学旅游与服务学院、大连海事大学马克思主义学院、北京市科学技术研究

院、贵州省社会科学院等科研院所的10位专家学者对《生态文明建设典型案例汇编》进行了深入点评。

专家们普遍认为,该成果不仅在理论上有所创新,而且在实践层面取得了显著成效,为生态文明建设提供了宝贵的经验和模式。

专家们还强调了跨区域合作与交流的重要性,建议贵州及其他试验区在绿色金融领域进行更深入地探索和创新,推动生态产品价值实现地路径探索,以及加强生态文明制度建设。

“这次会议深化了对生态文明建设核

心内涵与路径设计的系统性认识,明确了生态文明建设中的战略重点与协同机制,并拓展了生态文明建设的实践创新与方法论工具箱。”贵州绿色发展战略高端智库执行、贵州黔兴高校智库联盟秘书长、贵州财经大学中国西部绿色发展战略研究院院长张再杰说,发布会不仅是对过去成果的总结,更是展望未来的起点。生态文明建设需要每一位政策制定者、科研人员和社会公众的共同努力。只有不断创新、不断探索,才能将生态文明的理念转化为经济社会发展的强大动力。

(贵阳日报融媒体记者 曾素)

农村生活污水治理(管控)率达55.6%

我省提前完成国家下达 农村生活污水治理任务

本报讯 12月27日上午,记者从省生态环境厅举行的“贵州省2024年农村生活污水治理管控工作”新闻发布会上获悉,今年以来,我省立足农村实际,学习运用“千万工程”经验,有力有序推进农村生活污水治理管控工作。截至三季度末,全省农村生活污水治理(管控)率达55.6%,较2023年底的21.5%提升34.1个百分点,提前完成国家下达的农村生活污水治理目标任务(24.4%)。

“农村生活污水治理管控是农村人居环境整治的重要内容,是实施乡村振兴战略的重要举措。”省生态环境厅土壤生态环境处处长徐卉介绍,今年以来,省生态环境厅积极探索,寻求突破,进一步优化治理模式,优先选择环境不敏感、环境承载力相对较大、人口较为分散的行政村,通过分散治理、分类就地资源化利用等模式或组合模式,激活存量,扩大增量,促进数量提升。依靠持续开展常态化摸排调研,强化成效评估,进一步提升全省农村生活污水治理(管控)率和治理成效。

“贵州在农村生活污水治理(管控)方面取得了一定成效,主要采取了三项治理举措。”徐卉介绍,具体包括:有序推进农村生活污水治理管控,优化农村生活污水治理管控模式,提升农村生活污水治理管控质量。

在有序推进农村生活污水治理管控方面,我省重点聚焦赤水河流域、乌江流域等水环境敏感区域,围绕饮用水源保护区、黑

臭水体集中区域、中心村、传统村落以及红色美丽乡村等村寨,分区分类推进治理。将全省1.3万余个行政村分为三类:环境敏感的为一类村庄,环境较为敏感且人口较为聚集的为二类村庄,环境不敏感、环境承载力相对较大、人口较为分散的为三类村庄。

在优化农村生活污水治理管控模式方面,开展业务培训,探索符合我省实际的农村生活污水治理管控之路。先后印发《贵州省农村生活污水资源化利用技术手册(试行)》《贵州省2024年度农村生活污水治理管控工作方案》,指导各地优先选择三类村庄以“三基本”为目标开展农村生活污水治理管控。

在提升农村生活污水治理管控质量方面,统一成效评估标准,规范和指导各地开展农村生活污水治理管控成效评估,设置“任务部署——现场检查——问题清单——整改销号”工作流程。今年以来,采取“四不两直”方式,省、市、县对已完成农村生活污水治理管控行政村开展常态化摸排3000余个。对发现的问题,督促地方立行立改与限时整改相结合,形成工作闭环。

下一步,省生态环境厅将加强业务指导督促,精准掌握农村人居环境整治中存在的问题和薄弱环节,督促常态化贯彻落实农村人居环境整治管护机制,长效巩固整治成果,让乡村增“颜值”、提“气质”、升“品质”,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

(贵阳日报融媒体记者 曾素)

多项措施助力,强化就业帮扶力度

今年,全市实现 新增残疾人就业1158人

本报讯 为进一步拓宽残疾人就业渠道,促进残疾人高质量充分就业,今年3月份开始,贵阳市残联把就业援助月招聘会作为起点,每月定期举办残疾人专场招聘会,旨在为残疾人和用人单位搭建便捷、高效的交流平台,帮助残疾人实现就业。

为做好每个月的招聘工作,贵阳市残疾人就业服务部工作人员深入残疾人家庭,面对面了解其就业意愿、技能特长及面临的就业障碍。同时,通过对企业进行走访,了解用人单位岗位、用工情况,搭建用人单位与残疾人求职的桥梁。

对于来到招聘会现场求职和咨询的残疾人朋友,工作人员为其提供一系列就业服务,包括求职就业指导、职业能力评估、政策咨询、职业培训等,帮助他们了解残疾人就业的各种相关政策,和更好了解就业市场,提升就业能力,增强就业信心,还鼓励残疾人勇于向企业自荐适合的工作岗位。

在推进残疾人就业服务中,今年贵阳市还首次采用职业能力测评对残疾人进行测试和评估,形成残疾人专属的职业评估结果并给出就业建议。这不仅让残疾人更加清晰地认识自己的潜能和确定合理的职业方向,还进一步提升了残疾人就业的精准度。

“这套测评由职业面谈、登记建档、组织测评以及评估报告等环节组成,可对每位残疾人的职业能力进行全面而深入地

评估。”贵阳市残疾人就业服务部工作人员秦廷勇说,测评内容根据残疾人的身体状况量身定制,包括持重上下蹲、上肢上伸合掌、步行测试等。测评结束后,专家根据测评结果,综合分析并出具评估报告。

这份报告不仅指出残疾人的优势与不足,还结合市场需求、职业发展趋势及个人意愿,为他们提出了具体的职业发展路径、培训建议及就业支持措施,引导残疾人调整心态、明确职业定位,从而做出更合理的职业选择。市残联也将根据测评结果,有针对性地开展就业指导和职业技能培训,实现职业能力测评对残疾人能力提升、就业创业和职业发展的带动作用,提高残疾人就业成功率和稳定性。

今年全年,全市已完成残疾人培训1052人,为3417名残疾人开展职业能力评估,按照提高“两率一力”(就业率、稳岗率和就业服务撮合能力)的工作思路,通过进园区访企拓岗和每月一场招聘会等措施,实现新增残疾人就业1158人。对280余家用人单位和2200余名残疾人进行就业创业补助,全市残疾人就业率为78%。

2025年,贵阳市残联将持续深化残疾人就业保障工作,强化就业帮扶力度,优化就业服务质量,有效搭建残疾人与用人单位之间的沟通交流平台,不断促进残疾人高质量就业。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

交房公告

贵州双龙航空港经济区生态居住区城镇棚户区改造项目的被搬迁户:

贵州双龙航空港经济区生态居住区城镇棚户区改造项目安置于小碧二期安置点的房屋因未达到交付条件,被搬迁户自愿换签至碧龙花园、云关新城现房已具备交付使用条件,以签订《房屋搬迁补偿安置补充协议》的被搬迁户为准,定于2024年12月30日开始交房。请签订《房屋搬迁补偿安置补充协议》的被搬迁户于2024年12月30日持本人《房屋搬迁补偿安置补充协议》及身份证(身份证复印件两份)到碧龙花园小碧村村委会现场办公室办理交房手续。逾期未办理视为我司已完成交付安置房义务,由被搬迁户承担全部责任。超期临时安置补助费(即超期过渡费)发放截止日期为2024年12月31日。请各位相互转告,并恭祝乔迁之喜。

工作时间:上午九点至下午五点。

特此公告

贵州双龙航空港置业有限公司

2024年12月24日

中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 南网情深
24小时供电客户服务热线 | <https://95598.gz.csg.cn/>

温馨提示:计划停电早通知

为了提高电网供电质量,贵阳市2025年1月2日—1月3日将对以下线路进行计划检修停电,请广大客户做好停电准备,对此给您造成的不便,我们表示深深的歉意。

| 区域 | 停电日期及停电时间(小时) | 停电线路 | 停电影响的主要路段及客户 |
|------|-------------------------|--|---|
| 两城区域 | 2025年1月2日 8:00-20:00 | 10千伏沙调线440号户外开关箱4402开关至444号户外开关箱4441开关区段 | 解放路部分区域:红拖宿舍1号变、2号变,花样年华室内配电站、三维房开室内配电站、铁城房地产施工变等 |
| | 2025年1月3日 8:00-20:00 | 10千伏富调线450号户外开关箱4501环网开关前段 | 油榨街部分区域:红拖变、贵阳城乡房开、九七八厂1号变、2号变,成黔汽车配件公司、鸿飞房开室内配电站、特殊安置房变、自来水公司变、成黔房开、成黔车修公司1号变、2号变等 |

南方电网贵州贵阳供电局